



“人人争当小园丁,共建共享大花园”“3·5”学雷锋 志愿服务主题月活动拉开序幕 “红橙绿青蓝” 编织志愿服务“五彩梦”

□ 记者 庄啸 吕恺 林子靖
通讯员 张涛 实习生 黄佳璐 张俊杰

本报讯 昨天上午的市区丽阳门广场上,志愿者之歌不绝于耳,“爱心红”“文明橙”“生态绿”“活力青”“平安蓝”五大志愿服务方队的志愿者们发挥所长,为现场市民带来各具特色的志愿服务,这也标志着今年“人人争当小园丁,共建共享大花园”“3·5”学雷锋志愿服务主题月活动正式拉开序幕。

今年的3月5日是第56个学雷锋纪念日,也是第20个“中国青年志愿者服务日”。近年来,在创建和巩固全国文明城市的进程中,丽水志愿服务事业蓬勃发展,雷锋精神广泛弘扬,志愿服务蔚然成风。

今年,全市将继续秉持志愿服务的初心,以“小园丁”形象为志愿服务工作品牌,通过红橙绿青蓝五大色系分别对应展示爱心助困、文明风尚、生态保护、赛会服务、平安权益五大类志愿服务活动,通过每一位志愿者的点滴奉献,为丽水大花园建设添砖加瓦、添彩着色。

“爱心红”志愿服务:扶弱助困,便民关爱,为丽水大花园增添一抹温暖的红色

昨天上午的志愿服务活动中,“爱心红”的展区占据了活动的入口区域。

现场,孩子们的义卖环节尤为热闹。全市共有六所中小学校参加本次活动,他们主要参与的是爱心义卖环节,参展的展品多为学生们做的手工作品,如梅山中学“刀之韵”刻纸社做出的刻纸、丽水经济开发区第一中(小)学的彩蛋、括苍中学的陶艺和绘画作品等。

丽水经济开发区第一中(小)学的学生毛雨欣说:“两大筐的彩蛋,9个同学花了一个晚上才画好,我们打算把义卖的钱捐给本校有困难的留守儿童。”

“我不仅仅是志愿者,也是一名处州晚报小记者,参加志愿活动能开拓视野,增加见识,很有意义。”来自市实验学校的四年级书法爱好者钟牧登告诉记者,他们希望通过现场书法写作义卖帮助结对的同学。

此外,“您的健康,有我相伴”爱心义诊、“让爱从头开始”义剪服务、爱心缝补服务台也吸引了广大市民。

“文明橙”志愿服务:文明劝导,习惯养成,为丽水大花园增添一抹微笑的橙色

自丽水创建全国文明城市以来,文明劝导早已成为城市靓丽的风景线,“文明橙”志愿服务正是希望延续这一优良传统,增加市民的文明自觉。

现场,高速交警身穿执勤服与丽水学院的志愿者学生们一起展示着交通指挥手势操。“今天我们分发了全省高速公路地图,这个地图对市民选择路线出行以及高速公路安全行车有很大的帮助。”高速交警丽水支队团支部负责人李锋介绍。

在交警展位另一侧,几只活泼的小狗吸引了不少市民驻足。趁着这次“3·5”学雷锋志愿服务活动,浙江省小动物保护协会从基地里带来了7只流浪狗,希望能为它们找到一个温暖、安全的家。

早上活动开始不久,已经有两只小狗被有缘人领养了。每一只狗被新主人领养,协会的志愿者们都会耐心地对新主人讲解关于狗狗饮食、习性等需要注意的事项。领养人还需要签署《领养协议》,承诺善待领养的狗狗,并且留下联系方式,便于志愿者后续回访。

“出门遛狗时务必拴上牵引绳,系上犬牌,以免狗狗走失。还要及时清理狗狗在户外的排泄物,



做一个合格的‘铲屎官’。”现场,协会的志愿者们向大家科普养狗知识,号召大家文明养狗,共建丽水大花园。

“生态绿”志愿服务:保护生态、美化环境,为丽水大花园增添一抹清丽的绿色

绿水青山就是金山银山,本次“生态绿”展区便是希望向更多市民传播“两山”理念。

展区的一角,摆放着粘贴了不同标志的垃圾桶,一位志愿者奶奶带着小孙女以指示球代替垃圾,进行着垃圾分类的小游戏。在志愿者的指导下,小朋友很快将指示球都投进了正确的垃圾桶中。志愿者奶奶说:“我们在家就是那么做的,从小就要培养孩子进行垃圾分类。”

“这次的学雷锋活动,我们青少年宫也组织了四个展区,主题分别为垃圾回收、拯救地下水、除霾大战和森林警察。让小朋友们通过游戏的方式了解一些环保的知识。”青少年宫的老师朱茜介绍。

另外,丽水市绿色环保协会也参与到此次活动中,在他们的展位前摆着形式多样的肥皂,而这些肥皂都是利用废油制作而成的。“我利用废油做肥皂已有13年了,宣传单页上有相关的介绍,大家可以按照步骤学着做,这样就可以减少对环境的污染。”来自杭州的高水娟说,此次她受丽水市绿色环保协会的邀请,特意来参加雷锋日活动,希望丽水的市民也能利用废油学做肥皂,一起为环保助力。

“活力青”志愿服务:助力改革、服务赛会,为丽水大花园增添一抹活泼的青色

“活力”二字便可看出本展区的志愿者充满了青春活力,这不,丽水学院的小水滴志愿者们在活动一开场就展示了自己的歌喉,为大家带来志愿者之歌。之后,他们更是活跃于各个角落,参与手势操、助力“最多跑一次”等各类活动。

据了解,丽水学院的小水滴志愿者参加学雷锋活动已经有十五年了。负责老师胡月芬介绍,今天学校医学院的健康义诊队、工学院的家电维修队,浙西南革命精神宣讲队都来到了现场。另外还有民族学院音乐系的学生前来进行志愿者之歌的快闪活动和交通指挥手势操的表演活动。



记者 陈炜 摄

除了丽阳门主会场外,“小水滴”的志愿者们还深入到市本级的12个社区同步开展志愿服务活动。

“平安蓝”志愿服务:权益维护、平安建设,为丽水大花园增添一抹和谐的蓝色

为了维护城市平安,保护市民身心健康、财产安全,活动当天的“平安蓝”展区开展了各类有关志愿服务。

在医院展区,来自市中心医院的白衣志愿者带着仿真人,向市民讲解着一些急救措施。负责人朱虹告诉记者,白衣志愿者发展至今已有1200余人,希望通过医护工作者自身的特长,帮助更多的人掌握急救知识,减少意外伤害。

“珍爱生命 远离毒品”禁毒知识普及宣传志愿服务活动、“防范电信诈骗”宣传志愿服务活动同时举行,吸引了市民的参与。现场同时还举办了五大色系“小园丁”代表授旗仪式、丽水市志愿者学院、实训基地授牌仪式,2019年丽水市超级马拉松志愿者招募培训启动仪式等,并向2018年新增的11名五星级志愿者颁发了荣誉证书。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔瑾
编委委员 范宁华
一版编辑 孙蕾